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Краткосрочный проект средней      группы « Колокольчик»   
На тему:
«Безопасность дошкольника на дороге»
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[bookmark: _GoBack]Обучение детей безопасности дорожного движения одна из основных задач взрослых: родителей, воспитателей, а также и инспекторов ГИБДД. Как показывает статистика ДТП, дети по-прежнему остаются самыми уязвимыми участниками дорожного движения. Особое значение в решении этой проблемы имеет заблаговременная и правильная подготовка самых маленьких наших пешеходов.
  «Детский сад № 2» с.Агвали  были приглашёны инспектор по пропаганде безопасности дорожного движения
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 Они провели беседу с детьми среднейших группы на тему профилактики дорожно-транспортного травматизма. Абдурахман рассказали о том, как должен вести себя пешеход на дороге, какие правила дорожного движения должен соблюдать, чтобы не попасть в аварию и предотвратить ЧС на дорогах. Ребята активно задавали свои вопросы и с удовольствием отвечали на вопросы инспекторов.
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,,,,! рассмотрела с детьми дорожные знаки, светофор и их предназначение. Инспектор проверил и знания наших воспитанников по правилам дорожного движения. Маленькие пешеходы рассказали им, как безопасно добраться до дошкольного учреждения, перейти дорогу, как правильно вести себя на остановке.
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Мы надеемся, что такие встречи с работниками 
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ГИБДД научат детей правильно действовать в сложных ситуациях, возникающих на дороге. А это в свою очередь поможет сократить число дорожно-транспортных происшествий с участием детей.




	




	





Обучение детей безопасности дорожного движения одна из основных задач взрослых: родителей, воспитателей, а также и инспекторов ГИБДД. Как показывает статистика ДТП, дети по-прежнему остаются самыми уязвимыми участниками дорожного движения. Особое значение в решении этой проблемы имеет заблаговременная и правильная подготовка самых маленьких наших пешеходов.
Проведение таких мероприятий более эффективно, если оно сопровождается практическими занятиями.
Такие встречи с работниками ГИБДД научат детей правильно действовать в сложных ситуациях, возникающих на дороге. А это в свою очередь поможет сократить число дорожно-транспортных происшествий с участием детей.
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