 
«За день нельзя изменить жизнь, но за день можно изменить мысли, которые изменят твою жизнь»
                                                                                      Сократ

Самое прекрасное время в жизни каждого человека – это детство. Только в детстве самые яркие и запоминающиеся впечатления, мир волшебный и удивительный полный невообразимых открытий. И таким его делаем мы, взрослые, находящиеся рядом с ребёнком – родители и педагоги: заботливые и внимательные, терпеливые и мудрые.
Кто же такой педагог?
Педагог – это мастер, учитель, друг, человек с обострённым чувством любви, внимания, заботы о детях, который вкладывает в воспитанников частичку своей души.
 Думала ли я, что когда-то стану педагогом? Нет. Был ли мой выбор обдуманным и добровольным? – Нет.
Окончив ДГПУ, факультет социальной педагогики я намеревалась устроиться на работу по специальности. Но, судьба распорядилась иначе и по стечению обстоятельств я оказалась в детском саду. 
Честно сказать, я очень расстроилась. Своих детей, у меня еще не было. Поэтому я совершенно не знала, как работать с дошколятами. Как организовать их день и что с ними делать. Но, все должно быть так, как должно.
Не скрою, первые дни и даже месяцы я испытывала чувство страха и неуверенности перед моими юными воспитанниками. Ведь заниматься воспитанием и развитием пятнадцати малышей непростая задача.
Особенно сложно было привыкнуть к общению с родителями воспитанников, ведь каждому нужно уделить максимум внимания. А все родители хотят слышать о своем малыше только хорошее. Для меня это было не просто, ведь как сказал русский писатель Ф.А. Искандер «Парадокс воспитания состоит в том, что хорошо поддаются воспитанию как раз те, которые не нуждаются в воспитании».
Поэтому в начале своего творческого пути я была в затруднительном положении. Но, всё изменилось когда я освоила профессию «Мама».
Я – счастливый человек! Мне позволено судьбой быть рядом с нашим будущим - с нашими детьми! Каждая мать счастлива, когда вновь проживает период детства со своим ребёнком. А мне посчастливилось наслаждаться этим и по сегодняшний день

Я как, воспитатель - слёзковытиратель,
Одеватель, обуватель, умыватель иногда,
Он косичкозаплетатель, зимой снегозагребатель,
Одеялопоправлятель и копатель иногда.
Воспитатель, воспитатель - это книжечкочитатель,
Кушать вкусно помогатель, танцеватель иногда.
Он творитель и ценитель, детских тайн всегда хранитель,
В общем, мамозаменитель и любитель НАВСЕГДА!!!

Я стараюсь относиться к своим маленьким детишкам так, как я хотела бы, чтобы окружающие относились к моим детям. В своей работе я стремлюсь спланировать день так, чтобы детям некогда было скучать, быть для них другом, к каждому найти свой подход. Моя цель –найти индивидуальный подход к каждому, чтобы не только дать им новые знания о жизни, но и воспитать положительное отношение к окружающему их миру, к самому себе. И надеюсь, что мои воспитанники вырастут грамотными, образованными и достойными людьми. 
Воспитатель — это первый, после мамы, учитель, который встречается
детям на их жизненном пути. Воспитатели — люди, которые в душе всегда остаются детьми. Иначе дети не примут, не пустят их в свой мир. Самое главное в нашей профессии — любить детей, любить просто так, ни за что, отдавая им своё сердце.

Я – Воспитатель!!! Я горжусь этим! Много профессий на свете, но эту профессию не выбирают, выбирает ОНА А что значит для меня быть воспитателем? Не возможность чему-то учить детей, воспитывая их каждый момент, а каждый день общаться с ними, открывая для себя новое.
Меняются дети, меняюсь и я вместе сними. Мне нравиться рассуждать об окружающем мире глазами детей. Находить в этом радость и удовлетворение.  Для меня воспитатель не профессия, не общественное положение, не работа. Быть воспитателем для меня – это значит жить.

Друзья мои, мы с вами педагоги,
И есть мотив, который нужен всем:
"Понять, принять, раскрыть ребячьи души,
И вырастить достойнейших людей!»
Пусть будет меньше праздников чем будней,
Но тот, кто воспитатель- тот поймёт,
Какое счастье быть полезным людям,
Растить его величество народ!
Конечно же, работа моя не из лёгких, ведь сложно подстроиться под каждого. Но, я собираю всю свою волю в кулачок, глубоко вдыхаю и говорю себе: «Я СМОГУ! Я ДОЛЖНА! Я НУЖНА ЭТИМ ДЕТЯМ!» - и это даёт мне силы идти дальше.
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